Réponse défi math N°3 : Les masques de Carnaval
Groupe des Amis de la ferme.

Les grands étaient répartis en 3 groupes, chaque groupe s’étant occupé d’une partie du défi. Voici les textes produits par chacun des trois groupes.

Le groupe des masques :

Les enfants ont travaillé d’abord avec une file numérique jusqu’à 24, « puisqu’il y a 24 enfants dans la classe », au bout de quelques recherches Nathan dit  «6 + 6… 12, +6 … 18, +6… 24 » en montrant la file. Les autres enfants du groupe ont voulu dessiner les 6 masques sur une feuille, puis continuer en dessinant toujours 6 masques dans les feuilles supplémentaires, pour faciliter leur décompte.

Et voici comment le groupe explique la résolution : « il y a 6 masques sur une feuille. Nous avons compté : 2 feuilles de 6 masques donnent 12 masques ; puis nous avons ajouté une troisième feuille de 6 masques : il y a alors 18 masques. Ensuite nous avons rajouté une quatrième feuille et ça fait 6 masques en plus donc 24 masques en tout. Il n’y aura pas de gaspillage si la maîtresse achète 4 feuilles de carton ».
Le groupe des élastiques :

(Dictée à la maîtresse) : «  nous avons fait la bande des nombres jusqu’à 24 parce qu’il y a 24 enfants dans la classe. Dans une bobine de fil la maîtresse coupe 8 fils pour 8 enfants. 

Il faut 24 fils. Nous avons décidé de dessiner sur une feuille les 24 fils. Puis nous avons entouré 8 fils ensemble, pour faire une bobine. Puis on a encore entouré 8 fils et 8 fils pour deux autres bobines.

La maîtresse doit donc acheter trois bobines de fil élastique. Si elle n’en achète que 2, ça ne fait pas 24, elle aurait 16 élastiques. »

Le groupe des coiffures en papier crépon :

(Dictée à la maîtresse) « Un rouleau de papier crépon sert à fabriquer  4 coiffures. Comme il y a 24 enfants, il faut 24 coiffures.

Nous avons dessiné les 24 coiffures ; nous avons fait des paquets de 4 coiffures, puisque, quand on prend un rouleau, ça donne 4 coiffures.

Il y a six paquets, donc la maîtresse doit acheter 6 rouleaux de papier crépon. »
